
問１　子育ては楽しいですか。（１つに回答）

回答者 回答数 構成

楽しい 29 59.18%

どちらかといえば楽しい 19 38.78%

あまり楽しくない 1 2.04%

楽しくない 0 0.00%

計 49 100.00%

回答者 回答数 構成

ない 21 42.86%

ごくまれにある 20 40.82%

ときどきある 7 14.29%

よくある 1 2.04%

計 49 100.00%

問２　思わず子どもをたたいたり心を傷つけてしまうようなことを言ったり、相手や世話をしな
いことがありますか。（１つに回答）

小学５年生・中学２年生の保護者へのアンケート調査結果

59.18% 38.78%

2.04% 0.00%

0% 50% 100%

楽しい どちらかといえば楽しい あまり楽しくない 楽しくない

42.86% 40.82% 14.29%

2.04%

0% 50% 100%

ない ごくまれにある ときどきある よくある
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問３　子育てをするうえで、負担に感じていることはどんなことですか。（複数選択）

回答者 回答数 構成

子育てによる身体の疲れが大きい 11 22.45%

子育てで出費がかさむ 30 61.22%

自分の自由な時間が持てない 10 20.41%

夫婦で楽しむ時間が持てない 2 4.08%

仕事が十分できない 13 26.53%

 子育てが大変なことを身近な人が理解してくれない 0 0.00%

子どもが病気がちである 1 2.04%

その他 2 4.08% ※自由記載を参照

特にない 11 22.45%

回答者 49

22.45%

61.22%

20.41%

4.08%

26.53%

0.00%

2.04%

4.08%

22.45%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てによる身体の疲れが大きい

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間が持てない

仕事が十分できない

子育てが大変なことを

身近な人が理解してくれない

子どもが病気がちである

その他

特にない
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回答者 回答数 構成

病気や発育・発達に関すること 13 26.53%

食事や栄養に関すること 12 24.49%

育児の方法がよくわからないこと 2 4.08%

子どもの接し方に自信がもてないこと 3 6.12%

子どもとの時間を十分とれないこと 12 24.49%

話し相手や相談相手がいないこと 1 2.04%

子どもの教育に関すること 23 46.94%

友達づきあいに関すること 9 18.37%

配偶者の協力が少ないこと 4 8.16%

その他 0 0.00%

特にない 9 18.37%

回答者 49

問４　子育てに関して、日常悩んでいること、また、気になることはどのようなことですか。（複
数選択）

26.53%

24.49%

4.08%

6.12%

24.49%

2.04%

46.94%

18.37%

8.16%

0.00%

18.37%
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病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもの接し方に自信がもてない

こと

子どもとの時間を十分とれないこ

と

話し相手や相談相手がいないこと

子どもの教育に関すること

友達づきあいに関すること

配偶者の協力が少ないこと

その他

特にない
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問５　子育てに関する悩みなどをどのような人、機関に相談していますか。（複数選択）

回答者 回答数 構成

配偶者・パートナー 38 77.55%

父母、祖父母等の親族 26 53.06%

友人や知人（子育て中の仲間含む） 34 69.39%

近所の人 1 2.04%

職場の人 19 38.78%

保育所・幼稚園・小学校等 13 26.53%

医療機関 2 4.08%

民生委員・児童委員 0 0.00%

保健師、栄養士等（子育て世代包括支援センター） 0 0.00%

母子自立支援員 0 0.00%

子育て支援センター 1 2.04%

その他 0 0.00%

相談することがない 0 0.00%

相談する人や場所がない 0 0.00%

回答者 49

77.55%

53.06%

69.39%

2.04%

38.78%

26.53%

4.08%

0.00%

0.00%

0.00%

2.04%

0.00%

0.00%

0.00%
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配偶者・パートナー

父母、祖父母等の親族

友人や知人（子育て中の仲間含む）

近所の人

職場の人

保育所・幼稚園・小学校等

医療機関

民生委員・児童委員

保健師、栄養士等（子育て世代包括支援セン…

母子自立支援員

子育て支援センター

その他

相談することがない

相談する人や場所がない
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問７　伯耆町は、『子育てしやすいまち（環境）』だと思いますか。（１つに回答）

回答者 回答数 構成

そう思う 10 20.41%

どちらかといえばそう思う 30 61.22%

あまりそう思わない 9 18.37%

そう思わない 0 0.00%

49

20.41% 61.22% 18.37%

0.00%

0% 50% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
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（別紙）その他及び自由記述内容

問3 子育てをするうえで、負担に感じていることはどんなことですか。

項目 主な意見

その他
・部活動の送迎が負担になることがある
・仕事が忙しくて子どもとの時間が取れない。

項目 主な意見

記載内容

・もし現状の家庭などの環境で苦しんでいる子供がいるとしたら、勉強など何かを強いるこ
となく立ち寄れる場所があると良いと思います。おやつや、必要であれば夕食が食べられ、
ゲームなんかもできるような居場所は必要ないでしょうか。
・スクールバスかバスの時間（本数）が少ない場所があり、せめて八郷地区の夕方の便が（下
り）学童の時間にあれば便利がよくなり、仕事ができる。必ずしも車に乗れるわけではない
ので融通がきいてほしい。
・制服や体操服などの購入時の助成金。制服が高い。学童などに申し込むまではいかなくて
も、子どもが少しの間待てるようなスペースがほしい。開放的な。
・家庭数が少ないのでPTAの負担が大きい。今以上に地域の人達のボランティアなどの協
力が必要な気がする。
・見守りや登下校の送迎サポート。
・親が親になれる社会をめざしたアプローチ。今まで通り産む前からのサポート。転入して出
産の方へは特にこまめな連絡や情報提供を。情報を町の施設にはおいてあり　誰でもどこで
も見れる状態へ。まず　町民へ知らせ　困っている身近な方に言える環境や連携できる仕組
み。やった事にしない。本当の意味でのサポートを。来た道の子ども時代、未来の大人になる
子どもたちが期待できる町を行政としても、もう少し魅力あるビジョンを考えてサポートが
必要な事を洗い出してほしい。
・赤ちゃんがいるんですが、産後のサポートがもっとあれば嬉しいです。お母さんの産院での
宿泊等はありますが、実際上の子どももいるとそんなサービス利用は現実的ではなく、もっ
と家事代行や、料理代行などのサポートを受けられると赤ちゃんと上の子の子育てを両立で
きると思う。その意味ではファミリーサポートの導入はありがたい。それを無料で利用でき
るともっとありがたい。
・悪天候などで臨時休校になった時に預かってくれる場所があれば助かります。

周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあればよいとお考えでしょう
か。

問６



問８
教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由
にご記入ください。

記載内容

・平日、授業数が多いにも関わらず、帰ってからも宿題をしなければならないので、子供の自
由な時間が少ないと感じます。子供はもっと創造的なことにあるいは無駄なことに時間を費
やしたほうがよいのではないでしょうか。授業を受けただけで理解を得られ、宿題が無くな
るようにしてほしいと思います。
・小さな小学校ですが、学校は工夫をししながら教育環境の充実に努めています。また、保護
者、地域とが連携した良い環境だと感じています。今後、どこの小学校も生徒数の減少が課
題ですが、統合で解決ではなく小さな学校も大きな学校も良さを生かし、連携し合える学校
づくりに取り組んで頂きたいです。伯耆町全体として特色のある小学校運営をしていただき
たいです。
・街の中に、活気つけようと頑張ってる人と知らん顔の人の真ん中で距離を置いて見守って
くれてる人の3つがあるような気がする。大人しい気質の人たちが多いのだと思うので、そ
ういう人達を巻き込みもう少し温かさを感じられる街になると、今よりはまだ子育てしやす
くなりそうな気がする。
・中学校で差があるような気がする。生徒数の差もあるとは思うが、少人数の学校でも同等
にやりたいことをさせてやれたら良いと思う。同じ町内でも環境に差がある。他の市町村と
の比較以前に、地区で差があるのはどうかと思う。
・あさひ保育所も八郷小学校も、子どもたちのために取り組みを進めてくださっていて、あ
りがたいなと思います。どちらも、地域とのかかわりを大切にしてくださっていて、多くの方
に支えられていることや、地域のよさを感じる良い機会となっていると思います。
・プールやジムもないし、何をするにも親の送り迎えがいるし、交通の便は悪いし、とにかく
不便です。仕事と子供の習い事の両立が難しい。
・子供も相談しやすい、相談しても相談の意味がなかったと思わせない対応して欲しい。中
学生は自身で解決することも必要だが、何も改善しない対応は周りに相談しなくなるし、言
わなくなる。
・金銭面の支援がもう少し手厚くなってもいいのになと思います。医療費無料は本当にあり
がたいです。第3子以降の支援が手厚かったりしますが、訳あってひとりっ子世帯である我
が家も十分しんどいので、同じようにも手厚い支援が欲しいものです。
・塾や習い事などの選択肢が少ない。子供がしたいと言ったら米子まで送り迎えしなければ
ならないので、仕事をセーブしなければ出来ない。もっと近くにあればいいと思う。
・子供達が自分でも遊びに行ける所や子供がルールを守りやすく気軽に利用できる体育館
や施設があればいいと思う。
・定期便で米子まで行くバス等あればそれに合わせて塾の時間を調整できたりするのに。も
しくは町が塾などの教育機関を誘致したりできるといい。それなら米子の子達同様に自転
車等で通えたりすれば塾など行く子も増え、学力も町全体であがるのではないか。
・給食費の補助をもう少し増やして頂けると助かります。
・学校で使う用品や体験（スキー教室等）の補助又は無償化
・タブレット活用が中学校では少ない。テストやプレゼン力が他と比べて劣っている。
・町全体で子育てしている雰囲気が伯耆町は少ない。
・みぞくちテラソはとても素晴らしいと思うが、高齢者の方の為の施設で、全く子どもの利用
を想定していないのが残念。
・子どもたちが学校以外でいつでも立ち寄れる、地域の方や子ども同士で交流できる場所


